

指数化投资空间广阔 投资者结构仍待优化

兴起于20世纪70年代并在全球范围内迅猛发展的指数化投资,在我国正展现出广阔的发展空间。而在业界看来,指数化投资大有作为,有赖于投资者结构的持续优化和交易制度的进一步完善。

2002年华安基金发行上证180指数增强基金,标志着指数化投资在中国“破冰”。此后,伴随首只ETF、首批跨市场ETF、首只QDII指数基金、首只国债ETF和首只跨境指数基金相继亮相,境内指数化投资产品稳步扩容,指数化投资理念也开始深入人心。

记者从近日在上海举行的“第十二届指数与指数化投资论坛”上了解到,截至2017年末,全市场指数型基金数量合计594只(同一基金的不同份额合并计算),资

产净值合计4821亿元(不含ETF联接)。

在业界看来,目前我国指数化投资产品发展水平与境外成熟市场相比仍有较大差距。与此同时,伴随指数产品在大类资产配置中的重要性逐步凸显,指数化投资正展现出广阔的发展空间。

中证指数有限公司总经理马志刚表示,随着资管新规落地、个人税收递延型商业养老保险试点启动、首批公募养老目标基金获批发行,指数化投资的生态环境有望得到持续改善,面临良好的发展机遇。

业内人士同时表示,指数化投资的快速发展,仍有赖于投资者结构的持续优化和交易制度的进一步完善。

我国证券市场自诞生之初就以“散户主导”为特征。

来自中国证券登记结算有限责任公司的统计显示,2017年末证券投资者数量中,自然人占比高达99.7%。公募基金投资者结构与之相似。

中国证券投资基金业协会副会长钟蓉萨在上述论坛上表示,指数型产品是重要的大类资产配置工具,但从我国投资者结构的现实情况来看,市场上缺乏与之相匹配的有资产配置需求的机构投资者。

“指数化投资要想大有所为,需要持续推动投资者结构的优化。”钟蓉萨说,相信随着养老目标基金和FOF(基金中基金)的发展,会有更多长期资金进入指数化投资市场,市场机构的投资行为也会随考核周期的拉长而改变。

据新华社上海9月19日电

石油板块是最大赢家



今天大盘首次逃过“黑色星期三”,放量站上2730点,意味着已经从2638点-2730点的“筑底箱体”走了出来,如果说2638点-2730点是“反弹”的“桩底工程”,那么,这个“底”已经初步筑成。

回顾大盘自7月3日首次跌进“筑底箱体”,两个半月的时间内,石油板块成了最大赢家。不说石化机械、杰瑞股份等油服概念股大涨50%以上,单说中国石油这只“大象”,不知不觉已经涨了近20%!

受美国制裁影响,8月伊

朗原油出口已经下降三分之一,至200万桶/日下方,同时9月上半月也在延续这种下跌趋势。另一方面,委内瑞拉在2014年之前一直维持每日250万桶以上的可观产能,但如今在该国经济全面走向崩溃的背景下,其原油产量只剩下了当年的一半。

因此,油价上涨是大趋势。油价上涨对石油开采、油服、炼油、存储等相关产业链构成实实在在的利好,石油板块涨势还没结束。

2018.9.19(营长)
(本版文章不构成投资建议,据此入市风险自担。)

10万元模拟操作(9月20日)

起始日期	2018.1.2	起始资金	100000元
操作回顾	周三以29.11元买入天邑股份3000股。		
操作计划	周四开盘将天邑股份换入惠博普(002554)。		
操作理由	惠博普中标21亿元大单,股价结束调整。		
目前持股	天邑股份3000股(市值87300元 成本87330元)		
股票市值	87300元	资金余额	930元
总市值	88230元	赢利率	-11.77%

A股延续反弹势头

沪指重回2700点

新华社上海9月19日电 19日A股延续反弹势头。上证综指低开高走,重返2700点整数位上方,与深证成指同步录得1%以上的涨幅。两市成交稳步放大,总量接近3200亿元。

当日上证综指以2694.80点小幅低开,早盘下探2690.99点后开始掉头上行,轻松突破2700点整数位。午后沪指摸高2746.08点后小幅回调,尾盘以2730.85点报收,较前一交易日涨30.90点,涨幅为1.14%。

深证成指收报8248.12点,涨114.90点,涨幅达到1.41%。

创业板指数涨1.10%,收盘报1392.40点。中小板指数表现相对较强,涨1.53%以5627.71点报收。

沪深两市延续普涨格局,仅500多只交易品种收跌。不算ST个股,两市40多只个股涨停。中小板新股N郑银挂牌上市,首日涨幅约为44%。

行业板块几乎全线飘红。机场服务、机床设备两

板块领涨,且整体幅度都在3%以上。石油燃气、白酒、房地产等板块涨幅靠前。牧渔连续第二个交易日成为全市场唯一收跌的行业板块。

沪深B指继续走升。上证B指涨0.85%至285.33点,深证B指涨0.85%至965.13点。

在前一交易日的基礎上,沪深两市继续放量,分别成交1401亿元和1798亿元,总量接近3200亿元,显示市场人气较前期出现明显回升。

粤港澳大湾区概念股走强 世荣兆业涨停



粤港澳大湾区概念股9月19日走强,个股普涨。深圳相关概念股深振业A涨停,招商蛇口收涨逾7%。珠海相关概念股世荣兆业涨停,华发股份上涨逾5%。

粤港澳大湾区建设正深入推进。自8月15日中央召开粤港澳大湾区建设领导小组第一次全体会议以来,地方也相继采取行

动贯彻落实会议精神。8月19日,广东省推进粤港澳大湾区建设领导小组全体会议在广州召开。8月24日,广州市和珠海市分别召开推进粤港澳大湾区建设领导小组第一次全体会议。

至9月19日收盘,内地和香港资本市场36只珠海个股上涨和下跌数量31:2,另有两只平盘、一只停牌。其中,世荣兆业、全志科技、华发股份分别上涨9.98%、8.43%、5.63%,居涨幅榜前三位;珠海中富、英博尔分别下跌3.76%、1.68%,为仅有的两只下跌个股。(张文单)

央行结束连续净投放 上周以来累计净投放近8000亿元

中国人民银行19日在公开市场开展了600亿元逆回购操作,当日有600亿元7天逆回购到期,投放与到期持平,结束了此前五个工作日连续净投放。自9月12日央行重启逆回购操作以来,已通过逆回购等公开操作累计净投放资金近8000亿元。

19日央行发布公告称,以利率招标方式开展了600亿元逆回购操作。其中,400亿元7天期逆回购和200亿元14天期逆回购,中标利率分别为2.55%和2.70%。不过,当日有600亿元7天逆回购到期,故实现零投放零回笼。

9月12日之前央行连续15个交易日暂停逆回购。重启逆回购后,央行在12日、13日和14日通过逆回购操作,累计向金融市场净投放资金3300亿元。本周,17日、18日央行通过MLF(中期借贷便利)和逆回购操作又向市场投放资金4650亿元。总体看,自9月12日央行重启逆回购操作以来,除19日完全对冲到期量外,央行通过逆回购、MLF累计向市场投放资金达7950亿元,银行体系流动性合理充裕。

专家认为,上述流动性投放仍是对流动性季节性波动“削峰填谷”。中信证券首席固收分析师明明认为,9月地方债发行规模或过万亿元,供给压力对流动性的影响不容忽视。当前存款

增速放缓,中长期流动性缺口仍然存在。

民生银行首席研究员温彬分析,9月两次MLF操作可便利商业银行更好地进行资产负债安排,把资金投向一些长期的流动性较好的资产。

在央行向金融市场持续净投放流动性背景下,货币市场利率相对平稳。19日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,隔夜利率为2.5620%,较8月21日下行7.4个基点;1周和2周Shibor利率分别下行1.3个基点和2个基点;一年期利率为3.5130%,较8月21日上行6.7个基点;6个月和9个月Shibor利率也分别上行18.2个基点和12.8个基点。

“银行间长短期市场利率出现分化,一方面说明央行逆回购操作利率与市场利率的关联性增强,但同时也反映出短端利率向中长期传导仍存在‘梗阻’。”中国社科院金融所银行研究室主任曾刚说。

曾刚分析,对长期风险和通胀的预期影响了长期资金供需。未来人民银行仍需综合运用存款准备金、中期借贷便利、抵押补充贷款等工具加大中长期流动性投放力度,改善市场主体流动性预期,满足实体经济中长期融资需求。

据新华社北京9月19日电

通告

因道路升级改造施工需要,现决定于2018年9月19日至2019年2月1日,封闭盛兴三路一条机动车道。请过往车辆按临时交通标志指示通行。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队

2018年9月17日